
Conselho de Campus de Realeza

CONSELHO DE CAMPUS – ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2015
Realeza – PR, 09 de fevereiro de 2015
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Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, a partir das treze
horas  e  quarenta  e  seis  minutos,  no  auditório  do  Campus Realeza,  da
Universidade Federal da Fronteira Sul, sito à Avenida Edmundo Gaievski, 1000
(mil) – Acesso pela Rodovia PR 182 (cento e oitenta e dois), km 466 (quatrocentos
e  sessenta  e  seis),  em Realeza,  Paraná,  foi  realizada  a  1ª  (primeira)  Sessão
Ordinária de 2015 (dois mil e quinze) do Conselho de Campus pro tempore, sob a
presidência do Professor José Oto Konzen.  Fizeram-se presentes à sessão os
seguintes  conselheiros: Amélia  Dreyer  Machado  (Coordenadora  do  curso  de
Nutrição),  Ana  Paula  Inoé  Tomazini  (Coordenador  do  curso  de  Medicina
Veterinária),  Berta  Lucia  Pereira  Villagra  (Coordenadora  do  curso  de  Ciências
Biológicas),  Clóvis  Alencar  Butzge  (Coordenador  Acadêmico),  Clóvis  Piovezan
(Coordenador  do  curso  de  Química),Maikel  Douglas  Florintino  (Coordenador
Administrativo), Raquel Ribeiro Moreira (Coordenadora do curso de Letras); Sérgio
Roberto Massagli (Coordenador do curso de especialização em Ensino de Língua
e  Literatura);  representantes  docentes:  Adalgiza  Pinto  Neto,  Antônio  Marcos
Miskiw,  Fabiana  Elias  (suplente),  Letiére  Cabreira  Soares,  Márcia  Fernandes
Nishiyama e Ruben Alexandre Boetler; representantes técnicos administrativos
em  educação: Carlos  Eduardo  Cereto  e  Edineia  Paula  Sartori  Schmitz;
representantes  discentes: Neusa  Veiga  (suplente);  não  compareceram  à
sessão  por  motivos  justificados  os  conselheiros:  Eduardo  de  Almeida
(Coordenador do curso de Física), Marcelo Zanetti e Viviane Scheibel de Almeida
(representantes  docentes);  não  compareceram  à  sessão  os  seguintes
conselheiros: Dioni Angelin (representante discente), Inácio Werle (representante
da comunidade externa), Martha Menin (representante discente) e Moacir Marchi
Furtado (representante da comunidade externa). Conferindo o quórum regimental
o presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a 1ª (primeira) Sessão
Ordinária  do  Conselho  de  Campus  Pro  Tempore do  Campus Realeza.
EXPEDIENTE. 1.1 Aprovação das Atas: a Ata da 12ª (décima segunda) Sessão
Ordinária  de  2014  (dois  mil  e  catorze)  foi  aprovada  sem  ressalvas.  A Ata  3ª
(terceira) Sessão Ampliada do Conselho de  Campus e do Conselho Comunitário
de 2014 (dois mil e catorze) foi aprovada com a seguinte ressalva: menção ao
relatório que será elaborado pela comissão de sistematização e posteriormente
encaminhada  ao  CONSUNI  antes  do  fechamento  da  ata.  1.2  Informes:  O
conselheiro Maikel Douglas Florintino informou que:  a) a ocupação do bloco dos
professores foi realizada no mês de janeiro e está em andamento a instalação da
Internet e dos telefones;  b)  foi realizado o deslocamento do ponto de ônibus, no
intento de favorecer o acesso dos usuários de transporte público às rampas de
acessibilidade;  c) a  entrada  do  estacionamento  também  foi  deslocada  e
devidamente sinalizada; d) a comissão de arborização, a equipe de terceirizados e
o técnico em agropecuária, Edi Kava Kailer, estão realizando o plantio de árvores
em vários  espaços  do  Campus;  e) a  empresa  responsável  pela  produção  de
refeições no Restaurante Universitário (RU) declinou o contrato firmado. Diante da
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necessidade  de  realização  de  novo  processo  licitatório,  não  será  possível  a
inauguração para o início das aulas;  f) ocorreu, recentemente, a substituição da
empresa prestadora dos serviços de vigilância do  Campus, todavia, a equipe de
funcionários  foi  mantida;  g)  também  está  prevista  a  realização  de  um  novo
processo licitatório para a prestação dos demais serviços terceirizados, tendo em
vista  o  desinteresse  da  atual  prestadora,  Khronos,  na  renovação  do  contrato
vigente;  h) considerando a publicação do Decreto nº 8389 (oito mil, trezentos e
oitenta  nove)  pela  Presidência  da  República,  que  trata  das  restrições
orçamentárias  dos  diversos  órgãos  da  esfera  federal,  as  Pró-Reitorias  de
Administração e de Planejamento elaboraram um memorando circular informando
aos  servidores  sobre  o  racionamento  do  uso  dos  recursos  financeiros  até  a
aprovação da lei orçamentária anual. O conselheiro Antônio Miskiw, na condição
de representante do Campus no Núcleo Permanente de Pessoal Docente (NPPD),
disse que:  a) no início de janeiro foram publicadas as portarias de afastamento
para capacitação docente, com exceção do processo relativo ao docente Marcos
Silva,  que  será  apreciado  na  próxima  reunião  da  Comissão  Permanente  de
Pessoal Docente (CPPD) do Campus Realeza; b) o NPPD encaminhou à Reitoria
um  pedido  para  que  os  docentes  afastados  permaneçam  com  a  posse  dos
computadores durante o período em que estiverem ausentes da Universidade,
contudo, ainda não obteve retorno. Também solicitou, em nome da comissão de
acesso e permanência indígena do  Campus Realeza,  o apoio do Conselho de
Campus na conscientização da comunidade acadêmica para a acolhida do público
indígena, que no ano de 2015 (dois mil e quinze) ocupará vagas nos cursos de
Graduação em Ciências Biológicas, Nutrição e Medicina Veterinária. A conselheira
Amélia  Dreyer  Machado,  representante  da  comissão  eleitoral  para  escolha  de
Reitor, Vice-Reitor e Diretores de Campus, informou a composição das comissões
local e geral, respectivamente:  a) Zacarias Távora (presidente) e Ana Paula Inoe
Tomazini  (secretária);  b) Amélia  Dreyer  Machado,  Charline  Antunes  Barbosa
(representante discente) e Edemar Linke (representante da comunidade externa).
Disse  que  a  expectativa  é  de  que  no  próximo  encontro  a  comissão  defina  o
cronograma e os detalhes finais para a publicação do edital. A conselheira Márcia
Nishiyama noticiou que no dia 27 (vinte e sete) de março de 2015 (dois mil  e
quinze)  está  programado  um  evento  em  comemoração  ao  primeiro  ano  de
atividades da Clínica Escola de Nutrição, que será realizado no auditório do Bloco
A.  O  conselheiro  Clóvis  Alencar  Butzge  disse  que: a) nos  dias  30  (trinta)  de
janeiro, 02 (dois) e 03 (três) de fevereiro de 2015 (dois mil e quinze) ocorreram as
matrículas  da  primeira  chamada  dos  candidatos  selecionados  via  SiSU,  com
preenchimento de 33% (trinta e três por cento) do total de vagas; b) nos dias 18
(dezoito), 19 (dezenove) e 20 (vinte) de fevereiro de 2015 (dois mil e quinze) serão
realizadas as matrículas dos candidatos selecionados para a segunda chamada;
c) para o final de fevereiro e para o início de março estão previstas a terceira e a
quarta chamada, respectivamente; d) está em andamento o processo de seleção
para professores substitutos. No dia 11 (onze) de fevereiro ocorrerá a contagem
dos títulos pelas bancas e a aplicação da prova didática será realizada no dia 23
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(vinte  e  três)  de  fevereiro;  e) a  vaga  decorrente  do  afastamento  do  professor
Marcos Silva,  já  citada nos informes desta sessão,  será  incluída em edital  de
seleção para professor substituto assim que publicada a portaria de autorização
para capacitação docente. Esta vaga, somada a outras que, porventura, não forem
preenchidas por meio do processo seletivo vigente, serão inclusas em um edital
multicampi, com publicação prevista para abril; f) ocorrerá nos dias 14 (catorze) e
21 (vinte e um) de fevereiro,  às 17h30m, na Casa da Cultura de Realeza,  as
cerimônias de colação de grau dos cursos de Nutrição, Letras e Ciências Naturais.
Devido às restrições do espaço físico, os convites foram limitados a 15 (quinze)
unidades por formando e outras 100 (cem) unidades foram disponibilizadas ao
público  interno  da  UFFS,  devendo  ser  retirados  com  a  Assessoria  de
Comunicação;  g) as  duas  primeiras  semanas  do  mês  de  fevereiro  serão
destinadas  à  realização  de  reuniões  de  colegiados  e  ao  planejamento  dos
docentes.  Também  haverá  uma  reunião  conjunta  para  discutir  alguns
encaminhamentos para o ano de 2015 (dois mil e quinze) e, principalmente, para
debater  a  recomposição  das  diversas  comissões  do  Campus em  função  dos
afastamentos  para  capacitação  docente;  h) a  Coordenação  Acadêmica  e  as
Coordenações  de  Cursos  estão  planejando  atividades  para  a  recepção  dos
discentes no início do semestre letivo. O presidente informou que: a) a servidora
Priscilla  Lopes  Bertolino  assumiu  o  cargo  de  Secretária  da  Direção  e  Órgãos
Colegiados assim que retornou da licença gestante, no início de janeiro. A função
vinha sendo exercida, em caráter temporário,  pela assistente em administração
Suellen  Karoliny  Sergel,  que  desempenhou  satisfatoriamente  as  atividades  no
período em que ocupou o cargo;  b) o Setor  de Assuntos Estudantis (SAE) foi
transferido  para  o  primeiro  piso  do bloco  A,  a  fim de  favorecer  o  acesso dos
estudantes  aos  serviços  prestados  pelo  setor;  c) a  Direção,  a  Coordenação
Acadêmica, a Coordenação Administrativa e suas respectivas Secretarias foram
deslocadas para o Bloco dos Professores, assim como as Coordenações de Curso
e suas Secretarias;  d)  foi realizada a adequação funcional do setor de estágios,
que está ocupando a mesma sala da Secretaria de Coordenação de Cursos; e) A
Assessoria  de  Comunicação  e  Eventos  também  migrará  para  Bloco  dos
Professores,  com  mudança  prevista  para  a  próxima  semana;  f) os  Setores
Administrativos ocuparam a sala 306 (trezentos e seis) do Bloco A;  g) também
ocorrerá,  nos  próximos  dias,  a  transferência  do  Setor  de  Patrimônio  e
Almoxarifado para o Bloco A; h) no terceiro piso do bloco A, foi destinada uma sala
para a realização de reuniões; i) há a previsão de organização de um Auditório no
espaço que ficará vago do RU, que poderá acomodar em torno de 200 (duzentas)
pessoas;  j)  A  equipe  diretiva  tem  realizado  algumas  melhorias,  em  caráter
provisório e emergencial,  nos acessos ao  Campus  enquanto não se viabiliza a
contratação de empresa para este fim. Também está em diálogo com a Prefeitura
Municipal de Realeza para que sejam tomadas providências quanto à iluminação
da Av. Edmundo Gaievski e para a recuperação imediata da pista do trevo com
pedra brita e ampliada sinalização, além da implantação de um controle eletrônico
de velocidade, a ser pleiteado junto ao órgão estadual competente; j) foi realizada
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uma reunião envolvendo alguns setores com a Secretaria Especial de Obras para
tratar de problemas apresentados nas edificações do Campus e nas construções
em andamento.  Na oportunidade,  vários  encaminhamentos foram realizados e,
possivelmente, nas próximas semanas, haverá uma definição sobre a forma como
se  dará  a  correção  das  falhas.  Logo  após  passou-se  à  Ordem  do  Dia.  O
Presidente apresentou a pauta da sessão, conforme segue: 2.1 Homologação do
planejamento do Campus para o ano de 2015; 2.2 Apresentação do relatório das
atividades desenvolvidas pelo Campus no ano de 2014; 2.3 Apreciação de parecer
da Coordenação Acadêmica sobre Acordo de Cooperação Técnica entre a UFFS e
UFGD; 2.4 Revisão do Regimento Interno do Conselho de Campus. O presidente
abriu  espaço para sugestões de alteração,  exclusão ou inclusão de pontos de
pauta.  O  conselheiro  Clóvis  Alencar  Butzge  solicitou  que  fosse  discutida  a
definição de critérios para recomposição do Comitê Assessor de Pesquisa e do
Comitê Assessor de Extensão e Cultura, enquanto a conselheira Amélia Dreyer
Machado sugeriu que se incluísse a discussão sobre Função Gratificada (FG) na
Clínica Escola de Nutrição. O presidente propôs que a ordem deste ponto fosse a
2.5 e daquele 2.4. Por conseguinte, a revisão do regimento interno do Conselho de
Campus passou à ordem 2.6. A inclusão dos pontos, bem como a sequência dos
itens  foram  aprovados  pelo  pleno.  Passou-se  ao  item  2.1  Planejamento  do
Campus para 2015. O Presidente solicitou aos conselheiros autorização para o
uso  da  palavra  pelo  servidor  André  Mateus  Bertolino,  tendo  em  vista  seu
envolvimento  com  o  processo  do  planejamento  e  sua  função  na  respectiva
assessoria, sendo autorizado pelos conselheiros. O servidor expôs, na forma de
apresentação audiovisual,  sobre a sistematização dos resultados financeiros do
Planejamento do Campus. Em seguida, apresentou uma ferramenta desenvolvida
para  o  acompanhamento  das  ações  planejadas.  O  presidente  informou que  a
projeção referente às diárias e passagens não estão contempladas no documento
e que será sistematizado em um relatório à parte, considerando que será ajustado
ao  orçamento  específico  para  esse  fim.  Na  sequência,  o  documento  foi
homologado  pelos  conselheiros.  Passou-se  ao  item  2.2  Apresentação  do
relatório  das  atividades  desenvolvidas  pelo  Campus  no  ano  de  2014.  O
presidente  disse  que  ainda  não  temos  institucionalizadas  normas  que
regulamentem a elaboração do relatório anual de atividades, contudo, o Estatuto
da UFFS prevê a construção do documento pelas Direções de  Campus. Expôs
sobre a metodologia e sobre a estrutura do documento. O servidor André Mateus
Bertolino  apresentou os  dados financeiros de que dispunha até o momento.  A
conselheira  Edinéia  Schmitz  sugeriu  que  constasse  no  relatório  a  informação
sobre o critério utilizado para o levantamento das informações financeiras, ou seja,
se foi considerado o ano fiscal ou o ano em que ocorreu propriamente a entrega
do equipamento ou da obra. O presidente informou que o relatório está em fase
final de elaboração e propôs que o plenário contribuísse com sugestões sobre a
definição da metodologia de análise do documento para apreciação na próxima
sessão.  A proposta do conselheiro  Clóvis  Alencar  Buztge foi  a  de formar uma
comissão temporária no Conselho de Campus para o estudo da matéria, visando
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seu aperfeiçoamento. O conselheiro Carlos Eduardo Ceretto, por sua vez, sugeriu
que a análise fosse feita pela Comissão Permanente de Planejamento, Orçamento
e Gestão (CPPOG), tendo em vista sua relação com a temática. Após algumas
discussões, o pleno definiu que a CPPOG fará o estudo e elaborará o parecer. Os
demais conselheiros que desejarem contribuir com sugestões devem encaminhá-
las à referida comissão, que discutirá a matéria na próxima sessão do Conselho
de  Campus.  Passou-se ao item  2.3 Apreciação de parecer da Coordenação
Acadêmica sobre Acordo de Cooperação Técnica entre a UFFS e UFGD.  O
presidente informou que o pedido refere-se à docente Adelita Maria Linzmeier que
manifesta o interesse em dar continuidade à sua participação no Programa de
Pós-Graduação  em  Entomologia  e  Conservação  da  Biodiversidade  da
Universidade Federal da Grande Dourados (UFGD). Na sequência, apresentou o
parecer da Coordenação Acadêmica do  Campus Realeza referente ao Processo
23205.000218/2015-58. O Presidente ressaltou que esta Coordenação procurou
assemelhar as condições de participação da docente Adelita Maria Linzmeier ao
pedido da docente Gilza Maria de Souza Franco, aprovado na 8ª (oitava) Sessão
Ordinária  do  Conselho  de  Campus  de  2014  (dois  mil  e  catorze).  O  parecer
referente ao Acordo de Cooperação Técnica entre a UFFS e a UFGD foi aprovado
por  unanimidade.  Passou-se  ao  item  2.4  Definição  de  critérios  para
recomposição do Comitê Assessor de Pesquisa e do Comitê Assessor de
Extensão e Cultura.  O conselheiro Clóvis Alencar Buztge disse que, em função
de afastamentos, redistribuições e exonerações de alguns docentes, os comitês
encontram-se desfalcados. Diante disso, a Coordenação Acadêmica efetuou uma
consulta  prévia  aos  docentes  para  que  sinalizassem  interesse  em  compor  o
Comitê Assessor de Pesquisa. Como resposta, um docente se dispôs a atuar na
área  de  Educação,  enquanto  4  (quatro)  docentes  manifestaram  desejo  de
representar a área de Ciências Agrárias, evidenciando-se a necessidade de definir
critérios  nos  casos  em  que  houver  interessados  além  das  vagas  existentes.
Situação semelhante é observada no Comitê Assessor de Extensão e Cultura, em
que as áreas de Educação e de Ciências Agrárias apresentam lacunas. Logo, será
necessária a recomposição do comitê. Diante do exposto, o conselheiro solicitou
que o  pleno se  manifestasse a respeito  da definição dos parâmetros a serem
utilizados para a escolha de membros. Disse que o critério de análise a partir da
produção acadêmica já tem sido utilizado em algumas comissões e sugere que a
recomposição  dos  comitês  possa  seguir  o  mesmo  fundamento.  A conselheira
Amélia Dreyer Machado concordou com a proposta apresentada, mas propõe que
a vaga de Ciências Agrárias, no caso do Comitê Assessor de Extensão e Cultura,
seja aberta também à área da Saúde, tendo em vista a dificuldade historicamente
observada no preenchimento das vagas no referido comitê. Ambas as sugestões
foram acolhidas pelo pleno por unanimidade. Passou-se ao item  2.5 Discussão
sobre Função Gratificada (FG) na Clínica Escola de Nutrição. Tendo em vista a
natureza das funções desempenhadas pela docente Márcia Fernandes Nishiyama,
na condição de Coordenadora da Clínica Escola de Nutrição, a conselheira Amélia
Dreyer Machado solicita a retomada das discussões acerca desta matéria pelo
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Conselho de Campus. Disse que, ao resgatar as atas da 5ª (quinta) e da 6ª (sexta)
Sessões Ordinárias realizadas no ano de 2014 (dois mil e catorze), há registros de
discussões  sobre  a  temática,  entretanto,  não  houve  encaminhamentos  nas
sessões  subsequentes.  Após  breve  debate,  o  presidente,  ao  expor  sobre  a
necessidade de se discutir a questão no âmbito da Administração, sugeriu que se
formasse uma equipe para a produção de um documento que justifique a razão da
implantação da FG na Coordenação da Clínica Escola de Nutrição e que, após a
anuência  do  Conselho  de  Campus,  será  apresentado  à  Reitoria.  O
encaminhamento foi acolhido por consenso pelos conselheiros. Passou-se ao item
2.6  Revisão do Regimento  Interno  do  Conselho  de  Campus.  O presidente
destacou a necessidade de modificações no conteúdo do Art. 4º, considerando o
período de recesso acadêmico, que dificulta a realização de sessões mensais.
Após acolhimento pelo Pleno, o artigo passou a ter a seguinte redação: “Art. 4º. O
Conselho  de  Campus  reúne-se,  ordinariamente,  11  (onze)  vezes  ao  ano,
observando o calendário  de sessões ordinárias do CONSUNI”.  No Art.  6º,  foi
acolhida a sugestão da presidência, em atendimento ao disposto no Regimento
Geral da Universidade, com o seguinte conteúdo:  “Art. 6º  As convocações são
feitas pelo Presidente do Conselho, por iniciativa própria ou por solicitação de 1/3
(um terço) dos seus membros, mediante indicação da pauta da respectiva reunião,
com 7  (sete)  dias  de  antecedência”.  Também  houve  a  inclusão  do  Parágrafo
Único: “O prazo mínimo poderá ser abreviado por motivos excepcionais a serem
justificados no documento de convocação”. Em razão da alteração do prazo para
indicação da pauta, foi alterado o teor do Art. 13 para: “Art. 13. O Presidente do
Conselho receberá as propostas de pauta encaminhadas pelos conselheiros em
até  oito  dias  antes  da  próxima  sessão  ordinária”.  Após  consenso  acerca  das
alterações propostas pela comissão e pela presidência, no Art 8º houve a inclusão
dos parágrafos 3º,  4º,  5º e 6º, com a seguinte redação: “§ 3º.  A pauta para a
Ordem do Dia poderá ser alterada por solicitação de qualquer conselheiro nos
seguintes  casos:  I.  Alteração  na  ordem  dos  itens  da  pauta;  II.  Retirada  ou
adiamento de assunto constante da pauta; III. Inclusão de assunto na pauta. §4º A
pauta e suas alterações serão aprovadas por maioria simples do plenário.  5°  A
solicitação de inclusão de pauta por  regime de urgência poderá ser  feita  pela
presidência ou por 1/3 dos conselheiros, com lista de assinaturas. §6° A decisão
sobre  o  acolhimento  da  inclusão  de  pauta  em  regime  de  urgência  se  dará
mediante adesão de maioria simples dos conselheiros. No Art. 7º, os conselheiros
aprovaram a inclusão do Parágrafo 2º,  por sugestão da presidência:  “§2º.  Não
havendo  sessão  por  falta  de  quórum,  deve  ser  convocada  nova  reunião  sem
alteração de pauta,  respeitando-se o intervalo mínimo de 48 (quarenta  e oito)
horas”.  No  Art.  15,  o  pleno  acolheu  o  seguinte  conteúdo: “Parágrafo  Único.
Propostas  de  resolução  devem  ser  encaminhadas  de  acordo  com  o  padrão
utilizado pelo Conselho Universitário em suas publicações”. Logo após, devido ao
horário,  o  presidente  interrompeu o  exame da  matéria,  que será  retomado na
próxima sessão ordinária. Sendo dezessete horas e quarenta e cinco minutos, e
não havendo mais nada a tratar,  foi  encerrada a Sessão,  da qual  eu,  Priscilla
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Lopes Bertolino, Secretária da Direção e Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata
que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.

José Oto Konzen
Presidente 

 Priscilla Lopes Bertolino
Secretária da Direção e Órgãos Colegiados
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